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物理试卷
[bookmark: _GoBack]一、填空题（本大题共8小题，每空1分，共16分）
1.如图所示，这是我国早期的指南针——司南，用天然磁石琢磨成一个勺子的形状，放在一个光滑的“地盘”上，静止时它的长柄指向南方。则长柄是司南的__________（选填“N”或“S”）极，司南能指南北方向，是因为受到__________的作用。
2“水声不绝鸟声好，药草香气人人怀。”诗人用简短的语言描绘出了庐山宁静而又蕴含生机的景象，他能分辨出水声和鸟声，是因为声音的___________不同；药草香气扑鼻，说明分子在不停地做__________运动。
3.5月3日，搭载嫦娥六号探测器的长征五号遥八运载火箭，在中国文昌航天发射场成功发射。火箭加速升空过程中，以地球为参照物，嫦娥六号探测器是__________的，它的机械能_________（选填“增大”“减小”或“不变”）。
4.守护湿地候鸟，共建生态家园。如图所示，一群东方白鹳在鄱阳湖生态水域捕鱼。白鹳在水中的倒影是由光的____________形成的，它看到的水中的“鱼”是由光的___________形成的像。
[image: C:/Users/samon-ks/Desktop/f9c67faef520c9b23c5a37910744446c.jpegf9c67faef520c9b23c5a37910744446c][image: C:/Users/samon-ks/Desktop/87a9b672439e1667f6c5c4cb1b0c2687.jpg87a9b672439e1667f6c5c4cb1b0c2687][image: C:/Users/samon-ks/Desktop/e652bc6b6876b7b70ddff9480d5cfb62.jpege652bc6b6876b7b70ddff9480d5cfb62]5.安全带系上，安全出行有保障！如图所示，汽车司机不系安全带时，仪表盘上会亮起LED指示灯，LED指示灯的制作材料是_____________（选填“超导体”或“半导体”）。系安全带是为了防止紧急刹车时由于人具有_____________而受到伤害。
第1题                     第4题                            第5题
6.随着我国科技的进步，机器人的应用越来越普遍。如图所示，擦窗机器人在竖直的玻璃外侧静止，它的风机转动将腔内空气向外抽出，机器人在___________的作用下，牢牢“吸附”在玻璃上，增大抽气的力度，机器人受到的摩擦力__________（选填“增大”“减小”或“不变”）。

7.如图所示的电路，电源电压不变，闭合开关S，当滑片向右滑动时，灯泡的亮度____________，电路消耗的电功率___________。（均选填“变大”“变小”或“不变”）。
[image: ]8.福建舰是我国第三艘航空母舰，已在近期圆满完成为期8天的首次航行试验任务，如图所示。当福建舰从密度大的海域驶入密度小的海域过程中，其受到海水的浮力______________，舰体在海面下相同深度处受到海水的压强__________。（均选填“变大”“变小”或“不变”）
[image: C:/Users/samon-ks/Desktop/da36ce5a1b9d429adb27c9c4132b267d.jpgda36ce5a1b9d429adb27c9c4132b267d][image: ]第6题                     第7题                            第8题
二、选择题（本大题共6小题，共14分,第9~12小题，单选题，每小题2分；第13、14小题为多项选择，每小题至少有两个选项是符合题目要求的，每小题3分）
9.估测是学习物理应掌握的一种能力。下列估测符合实际情况的是（    ）
A.中学生正常步行的速度约5m/s	B.教室里日光灯的电功率约100W
C.人体感到舒适的环境温度约36℃	D.将两个鸡蛋托起1m做功约1J
[image: C:/Users/samon-ks/Desktop/932da0e69fc2a421300b56f85cd1fa41.jpeg932da0e69fc2a421300b56f85cd1fa41]10.熟话说“心急吃不了热豆腐”，但是心急也吃不了冰棒。如图所示，某同学用舌头舔刚从冰柜里拿出来的冰棒，舌头被“粘”在了冰体上。舌头被“粘”在冰棒上发生的物态变化是（    ）
A.熔化   B.凝固   C.液化    D.凝华

[image: C:/Users/samon-ks/Desktop/66b2c5d1ab69eaca30c3c9417e3ee14c.jpeg66b2c5d1ab69eaca30c3c9417e3ee14c]11.今年春季，我省迎来了几轮强降雨天气，大雨过后，道路泥泞影响行走，小明参加了道路清理志愿活动，如图所示。下列说法正确的是（    ）
A.铲泥水的铁锹柄很长，铲起泥水时是一个省力杠杆
B铁锹的锹口一般都很薄，是为了在使用时增大压力
C.脚踩在泥泞的路上会留下脚印说明力能改变物体的形状
D.小明穿的靴子底部有很深的花纹是通过增大压力来增大摩擦
[image: ]12.小丽帮妈妈洗菜时发现，将茄子和土豆同时放入水中，茄子浮在水面而土豆沉在盆底，如图所示。则下列分析正确的是（    ）
A.土豆排开水的重力小于自身受到的重力
B.茄子的密度大于土豆的密度
C.放入土豆前后水对盆底的压强不变
D.茄子受到的浮力小于它受到的重力
13.建筑工人用图中的装置提升物体，不计摩擦和滑轮自重，下列说法正确的是（    ）
[image: ]A.该装置两滑轮均为定滑轮		
B.该装置由定滑轮和动滑轮组成
C.使用该装置既能省力，又能改变力的方向	
D.使用该装置不能省力，但能省功


[image: ]14.如图，这是某酒精浓度检测仪的电路原埋图，为定值电阻，为气敏电阻，其阻值随酒精气体浓度的增大而减小。电源电压不变，闭合开关S，当所测酒精气体浓度增大时，下列判断正确的是（    ）
A.电流表示数变小	
B.电压表示数变小
C.电路消耗的总功率变大 	
D.电压表和电流表示数的比值不变
三、计算题（本大题共3小题，第15小题6分，第16、17小题各8分，共22分）
[image: ]15.如图所示的电路中，电源电压为4.5V，闭合开关S后，电流表的示数为0.5A，电压表的示数为3V，灯泡正常发光。求：
（1）小灯泡的额定电功率；
（2滑动变阻器此时接入电路的阻值；
（3）通电10s，整个电路消耗的电能。








16.五一期间小明一家自驾从南昌至赣州去游玩，导航给出了图中所示的三种出行方案：
[image: ]
（1）若选择“方案一”，求汽车的平均速度。（保留两位小数）
（2）若保持25m/s的速度按“方案二”的路径行驶.求全程所需时间。


（3）若小明家的汽车在高速上保持100km/h速度行驶4h，消耗汽油36L，发动机的功率为，求汽车发动机的效率。（汽油的热值）











[image: ]17.中国茶文化源远流长，狗牯脑是江西的一种名茶，图甲是刘老师家的煮茶器，图乙是该煮茶器在220V的电压下，某次煮茶过程中功率随时间变化的图像。已知加热状态下（0~5min），将1kg初温45℃的水刚好加热到100℃，求：[]
（1）水吸收的热量；
（2）煮茶器加热时的电流和保温状态下的电阻；
（3）煮茶器加热状态下的热效率。
















四、实验与探究题（本大题共4小题，每小题7分，共28分）
18.亲爱的同学，请利用你所掌握的实验操作技能解答下列问题。
（1）如图甲所示，用刻度尺测量物块的长度，刻度尺的分度值为___________cm，测得物块的长度为__________cm。
[image: ]
（2）如图乙所示，这是某种植户安装在种植园内的高精度温湿度计，由数显屏可知，种植园内温度为___________℃。
（3）如图丙所示的是某同学家的电能表，则他家能同时使用的用电器最大功率为_________W，此时电能表的示数为__________kW·h。
（4）使用弹簧测力计时，所测力的方向要与______________的方向相同，图丁中弹簧测力计的量程为___________N。
19.【实验名称】测量牛奶的密度
【实验器材】天平、量筒、烧杯、待测牛奶。
【实验步骤】
（1）在实验室，小明把天平放在____________工作台上，将游码归零，发现指针偏向分度盘的左侧，此时应将平衡螺母向_________（选填“左”或“右”）调节，使天平横梁水平平衡。
（2）接下来进行了以下四步操作，如图所示，其中有一少是多余的，这一步是_________。
[image: ]
A.用天平测出空烧杯的质量；
B.将部分牛奶倒入烧杯中，用天平测出烧杯和牛奶的总质量；
C.将烧杯中牛奶的一部分倒入量筒，测出这部分牛奶的体积；
D.用天平测出烧杯和剩余牛奶的总质量。
（3）由图可知量筒中牛奶的密度为_______g/cm3。
（4）若步骤C中有部分牛奶挂在量筒壁上，则会使测得的牛奶密度偏_________。
【拓展】小明测完牛奶密度后，想继续测一个小石块的密度，但操作时不小心打碎了量筒。聪明的小明利用天平、烧杯、水、记号笔设计了以下方案如图所示，顺利完成了实验。
[image: ]
①用天平测出装有适量水的杯子总质量为m1；

②将石块缓慢浸没在杯中，测得总质量为m2，在水面到达的位置上做标记；
③取出石块，向杯中缓慢加水，_________________，测得杯和水的总质量为m3；


④石块密度的表达式为______________（用测得的物理量符号及来表示）。
20.【探究名称】探究电压一定时，电流跟电阻的关系





【问题】通过导体的电流与导体两端电压及导体电阻的大小有什么关系?某同学设计了如下实验进行探究，所用器材有电源（电压恒为4.5V），电流表、电压表各一只，开关一个，三个定值电阻（、、），两只滑动变阻器（ 2A、 1A），导线若干。
【证据】（1）图乙是根据图甲连接的实物电路，其中有一根导线连接错误，请在错误的连线上打“×”，并补画出正确的连线。
[image: ]


（2）连接电路时，开关必须__________，滑动变阻器的滑片移动至_________（选填“”或“”）端。



（3）先将的电阻连入电路中，闭合开关S，移动滑片，使电压表的示数为3V，并记下电流值。保持滑片不动，将的电阻换成的电阻后，闭合开关S，电压表的示数__________（选填“大于”“小于”或“等于”）3V，接下来应该________________。

（4）多次实验，通过改变定值电阻的阻值，测得的电流值如表一。
	表一

	实验次数
	1
	2
	3

	
电阻
	5
	10
	15

	
电流
	0.6
	0.3
	0.2


【解释】分析表一中的实验数据，可得到结论：电压一定时，通过导体的电流与导体的电阻成______比。
【交流】小华同学在本实验过程中，保持电压表的示数为3V，得到了如表二的数据。则两位同学所设计的电路不同之处是____________________________________。
	表二

	实验次数
	1
	2
	3

	
电阻
	5
	10
	15

	
电流
	0.30
	0.15
	0.10


【探究名称】探究凸透镜成像规律
【问题】近年来各大智能手机厂商之间的竞争越来越激烈，影像技术作为智能手机的重要功能，也是各厂争相宣传的重点。小明对比后发现，新的智能手机摄像头比几年前的手机摄像头凸起更多，这引起了他探究凸透镜成像规律的兴趣。小明用“F”字样的LED灯作为光源，挑选了一个凸透镜和不透明的光屏进行探究。
【证据】
（1）如图甲所示，将一束平行光正对凸透镜照射，在光屏上出现一个最小、最亮的光斑，则凸透镜的焦距是________cm。
[image: ]
（2）组装器材时，为了使像成在光屏中央，除了将光源、凸透镜和光屏依次放在光具座上，还应调整它们的中心大致在______________。



（3）当透镜和光屏固定在图乙所示的位置时，要想在光屏上成清晰的像，应将LED光源向__________（选填“点左侧”“之间”或“点右侧”）移动，所成的像是__________（选填“缩小”“等大”或“放大”）的。
（4）接着模拟手机拍摄近距离物品的情形，将光源向___________（选填“靠近”或“远离”）凸透镜的方向移动，并适当调节光屏的位置，在光屏上承接到的像___________（选填“变大”“变小”或“不变”）。
【解释】……
【交流】小明将自己戴的眼镜放在光源和凸透镜之间靠近透镜的位置，发现光屏上的像变模糊了，当他将光屏向远离透镜的方向移动适当距离后，像变清晰了，则他戴的眼镜是____________（选填“近视”或“远视”眼镜。

学科网（北京）股份有限公司
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